

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 25 de Septiembre de 1934

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 30

Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Núm. 18 448

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2'00 ptas.
En el resto de España al mes. 2'50 »
En el extranjero al año..... 60'00 »
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Pagos: PAGO ANTICIPADO

AÑO LXI.

Viejos, jóvenes, y mozalbetes siniestros

En un artículo reciente dice Albert Thibaudet que la Europa se divide antes de la guerra en países monárquicos y países republicanos. «Hoy habría que dividirla —añade— en efobocracias y efobocracias, o sea en regímenes de jóvenes y regímenes de viejos».

Legando esto me acordaba de España, donde no se puede decir que estén gobernando los políticos jóvenes, pero, en cambio, se puede asegurar que nos están mandando, tiranizando, los muchachos de veinte años. Los primeros gobernantes de la República eran jóvenes; los más y los principales de ellos habían trascurrido la cincuentena. Pero no formaban, ciertamente, una generación juvenil o muchachil de las masas republicanas socialistas. El hecho de apresurarse a suprimir la institución del Senado no fue casualidad o una ligereza; el hecho obedecía a una imposición de espíritu muchachil con que llegaba la República.

Los que iban el 14 de abril gritando alborozados por las calles, eran chicos los estudiantes que habían organizado los alborozos en los últimos tiempos de la Monarquía. Los que quemaron iglesias y conventos eran muchachos de menos de veinte años. Y hoy, cuando los que caen en las refriegas contra la Policía, los que cometen los asesinatos políticos, los que manejan pistolas y bidones de gasolina, cuentan entre dieciséis y veinte años. Se puede decir que la numerosa y fuerte tropa de guardias de Asalto que hoy tenemos en España, está destinada a contener las fechorías de los chicos. Unos chicos siniestros, que del juego puramente infantil han pasado al juego de la sangre y la muerte.

Y es ahora cuando el Gobierno dicta una ley que prohíbe a los jóvenes intervenir en política. En efecto, en la última refriega motivada en Madrid, todos los caídos eran unos chicos.

Ya en un artículo reciente manifestábamos nuestra opinión en cuanto a saber hasta dónde alcanzan nuestras posibilidades; y esto es saberlo más que nadie, el político, el hombre de autoridad, que amenaza que no puede cumplirse es el peor enemigo de toda libertad; una ley que fracasa en el momento de la sanción, pone evidencia al político. Por eso ha sido tan lamentable y deprimente el caso de la Generalidad frente a la ley de cultivos. Quiere decir que la insurrección de la chiquillería no puede pensarse en atajarla con órdenes de sencilla y simple imaginación. Es un mal tremendo que profunde que viene de muy lejos y que exigirá un estudio bien detenido y medios de coerción excepcionales. Se dice que los mozalbetes obedecen a instigaciones de otros, mayores de edad, que están detrás de las bambalinas y que a éstos últimos habría que aplicar los castigos. Es cierto. Pero sólo en parte es verdad, porque hay otros causas de más difícil definición, que hacen que nuestra sociedad actual se vea inundada y verdaderamente dominada por una corriente de derrame morboso del mundo muchachil.

Albert Thibaudet nos explica que la Francia de hoy está influida por la juventud, lo contrario de lo que sucede en Italia y Alemania. Desde el tiempo de Gambetta, no se dan grandes políticas juveniles. La guerra fue dirigida por generales viejos. Viejos eran los dictadores Clemenceau y Poincaré; viejo, Briand; anciano, Raymond Poincaré. La misma Acción Francesa, aunque sus cuadros sean en parte juveniles, está dirigida por sexagenarios. Y si se quiere un panorama poco «distinguido» para Francia, puesto que nosotros, junto con Inglaterra, como un país receloso, caudino, a la defensiva y lleno de habilidades conservadoras, en cambio nadie se avergüenza de negar que en este terremoto universal, Francia es la nación que más fuertemente resiste y donde la vida humana conserva las mejores seguridades y dignidades.

Ser gobernado por los viejos, por los que saben y están llenos de experiencia y del sentimiento del deber, podrá aparecer como algo bonito; pero la verdad es que reporta grandes resultados en países de gran cultura (de vieja cultura), como Francia e Inglaterra. Pero estamos hablando de la vejez y la juventud, sin anticipar indispensables aclaraciones. La vejez de Clemenceau, por ejemplo, tenía un brío y una vitalidad que ningún joven superarla. Por otra parte, esos jóvenes que bullen en España, no pasan de la categoría de mozalbetes. Ojalá tuviésemos una juventud bien preparada para el futuro. Pero a encargar seriamente con la responsabilidad nacional. ¿Pero qué preparación ha de esperarse de esas bandadas de jóvenes que a todas horas llenan las calles, paseos, cafés y plazas de las ciudades españolas?

Grupos de jóvenes ociosos por todas partes. Sin tiempo para estudiar, leer, perfeccionarse en sus empleos y oficios. Para ellos, la vida es una continuación del «ciné» o el «sport»; la toman como una aventura o una bullanga; y los otros, los mozalbetes siniestros, que en un asesinato, como en la mejor de las aventuras policíacas, van a asesinar, como en Biarritz vi a un guardia detener a un bañista vestido con «maillots». El guardia le recordó la ordenanza municipal que prohibe entrar en la ciudad con traje de baño, y el señor, grande y fuerte, porfiaba en su deseo y estaba dispuesto (como un español de entonces) a discutir la sinrazón de la ordenanza. Pero, de pronto, se le vino encima un gendarme no está para discutir las ordenanzas sino para hacerlas cumplir, exclamó con un acento duro y firme como un cuchillo: «¿usted no ha sido soldado? ¿usted no ha aprendido a obedecer?»

Se diría que en España existen todos los sitios necesarios donde enseñar la obediencia: escuela, templo, universidad, cuartel. Pero porque los resortes raciales se han olojado, o porque los encargados de enseñar el sentimiento del deber lo hacen sin vocación ninguna, lo cierto es que en España, desde la Generalidad para abajo, se han olvidado de obedecer. Y a un pueblo así se le entrega, como un niño, todo lo que se le ofrece, sin que nadie se acuerde de enseñarle a obedecer, de enseñarle a obedecer, de enseñarle a obedecer.

JOSE M.ª SALAVERRIA

DEL ESCANDALOSO ASUNTO DEL ARMAMENTO MARXISTA

Los socialistas empezarán el movimiento por Asturias, asaltando las fábricas militares de Oviedo y Trubia

Así quitarían a las tropas del Estado, las principales bases de aprovisionamiento y serían dueños de centenares de miles de fusiles, ametralladoras, cañones, cascos, tanques y toda clase de material bélico. Al ser dueños de las fábricas, echarían todas sus fuerzas a la calle, en toda España. La política militar del bienio dejó al Principado casi desguarnecido. Al movimiento se sumaban por un lado, los republicanos de extrema izquierda y por otro, las masas comunistas y anarcosindicalistas. La región asturiana puede comunicarse fácilmente del resto de España

Nuestra información de ayer sobre los manejos de los marxistas para iniciar un amplio movimiento subversivo que comenzaría en Asturias, que tan apasionadamente interesado a la opinión, se ha visto inmediatamente confirmada en sus puntos más importantes: la desaparición de ametralladoras de la fábrica de Oviedo. Telegramas procedentes de Asturias aseguran que fueron sustraídas catorce y que el juez especial intervendrá para ver la amplitud de todo esto.

LA FABRICA DE FUSILES DE OVIEDO Y LA DE CAÑONES DE TRUBIA

En el mismo Oviedo, en un barrio situado en la parte baja de la ciudad, está la fábrica de armas portátiles más importante de España y una de las más conocidas de Europa. En épocas normales trabajan en ella de tres a cuatro mil obreros, y si se fuerza la producción, puede entregar al día varios miles de fusiles y varias docenas de ametralladoras. En un período de producción forzada, puede cuadruplicarse este número. En la actualidad sufre esta industria una honda crisis; trabajan sólo unos noventa obreros y la producción es, por lo tanto, muy inferior a la cifra normal.

La fábrica de cañones de Trubia está en el pueblecito de este nombre, en las orillas del Nalón, a trece kilómetros de Oviedo, en donde se fabrica armamento y cascos de acero para el Ejército. Da trabajo a varios miles de obreros.

Estas dos fábricas están dirigidas por jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería y en ellas presta guardia un retén de soldados.

LOS PLANES REVOLUCIONARIOS DEL MARXISMO

La importancia de estos dos centros fabriles en un amplio movimiento revolucionario, es enorme. Por eso pusieron sus ojos en ellos los socialistas asturianos.

El plan estaba trazado así: Primero, armarse. Disponer de varios centenares de hombres decididos, dispuestos a todo, con buenos fusiles, ametralladoras, bombas de manos y gases. Todo esto ha sido hallado en poder de los socialistas. El cargamento del «Turquesa» tendía a esto, pues en no muy grande cantidad, contaba con estos enseres de destrucción.

Estos grupos o vanguardias de la revolución, en un momento dado que, contra lo que se decía en la prensa, no estaba aún señalado, porque dependía de los acontecimientos nacionales, se lanzarían al asalto de las fábricas de Oviedo y Trubia, de las centrales, Ayuntamientos y estaciones de algunos pueblos estratégicos, donde contarán con muchos partidarios, para entretener así a la fuerza en los primeros momentos y causar el

mayor pánico y confusión en las gentes. Caídas las fábricas en su poder, se daría la señal para comenzar la verdadera revolución.

HUELGA GENERAL REVOLUCIONARIA. — REPARTO DE ARMAMENTO. — INCOMUNICACION DE LA PROVINCIA

El primer acto de la revolución sería una huelga general, secundada por todos los extremistas, pródiga en incidentes y actos de sabotaje. Bombas por todas partes y tiroteos aislados para amedrentar a la población y confundir a las fuerzas. De las fábricas se sacaría inmediatamente el armamento que se distribuiría entre los militantes socialistas y los extremistas de acción. Grupos armados con ametralladoras montadas en camiones y bombas de mano recorrerían los pueblos, levantando a masas socialistas y dándoles armas se destruirían los cuartelillos de la Benemérita y se cortarían las vías férreas del puerto de Peñares, que ponen en comunicación directa a Oviedo con Castilla.

Los actos de terror y las verganzas que tendrían lugar no es necesario recordarlos. El lector se los podrá imaginar. Aparte del consiguiente asalto a templos y domicilios de antimarxistas conocidos, (los Bancos serían custodiados convenientemente por los guardias rojos de las milicias socialistas), muchos revolucionarios, como ocurre siempre en estos casos, se aprovecharían de la impunidad para cometer toda clase de verganzas personales y crímenes. En los edificios asaltados, ondearía la bandera roja de la revolución marxista.

De la autoridad de los pueblos se haría cargo un Comité local formado por directivos socialistas que controlarían inmediatamente la vida ciudadana con máximos poderes, desistuyendo a todas las autoridades burguesas y negando todos los derechos sobre la propiedad.

LA POLITICA DEL BENIO DESGUARNECIDO AL PRINCIPADO

Frente a toda esta organización revolucionaria, ¿con qué fuerzas cuenta el Estado en Asturias?

La pregunta es desconsoladora. Asturias que tiene un millón de habitantes y una gran extensión, no tiene más fuerzas militares que un regimiento de Infantería de línea en Oviedo, un batallón de Zapadores en Gijón y un grupo de soldados de Artillería, en Trubia. En el resto del viejo Principado no hay ninguna fuerza militar.

Pueblos tan importantes, como Mieres, Sama, La Felguera, Luarca, Avilés, centros industriales, mineros y puertos de gran importancia, están desguarnecidos, pues unas parejas de la Guardia civil o

unas secciones de Asalto, no son nada para enfrentarse con turbas numerosas que dispongan de armas tan superiores, como las ametralladoras y las bombas de mano y de gases.

Además, las fuerzas militares, concentradas en dos poblaciones de la gran provincia, carecerían de medios de locomoción (los rifles serían volados), los camiones de que pudieran disponer, constantemente hostigados desde las montañas que circundan todas las carreteras asturas. Todo esto, en el caso de que fracasara el asalto a los cuarteles, punto importantísimo del plan subversivo, y no queremos decir que en ellos puedan tener ramificaciones, porque este punto no hemos podido comprobarlo, aunque no lo creemos, pues la casi totalidad de soldados de los regimientos asturianos, proceden del elemento rural de otras provincias, donde afortunadamente el marxismo nada significa.

PREPARATIVOS PARA TODO ESTO

Cualquier persona medianamente observadora se fijará en el brusco cambio de los socialistas en general y de los socialistas asturianos en particular.

Su órgano periodístico en Oviedo — «Avance» — sostenido con los dividendos de la mina de San Vicente y las cuotas de los mineros, viene desde las elecciones de noviembre, embistiendo ferozmente contra los Poderes del Estado en plan completamente demagógico. En sus planes se alienta diariamente a la revolución y se habla de la «hora próxima». Los marxistas asturianos están en un plan completamente insurreccional, como lo demuestra la huelga y los sucesos originados para impedir el acto de Gil Robles en Covadonga. Aquello fue un ensayo, de acuerdo con todos los extremismos, una especie de «gimnasia revolucionaria», como dicen ellos, realizada a ciencia y paciencia de las autoridades.

COMPLICIDADES VERGONZO-SAS

Para el movimiento subversivo, los socialistas no estaban solos. Contaban con la ayuda franca de los comunistas — marxistas, como ellos —, y con la indirecta de los anarcosindicalistas de Gijón y La Felguera, cuyas masas se sumaban a la revuelta, aunque luego hicieran con ellas lo que los bolcheviques hicieron en Rusia con los anarquistas.

Esta alianza es natural y no debe extrañar a nadie. Todos son enemigos de la sociedad, de la milenaria civilización de Occidente, y es natural que coincidan para combatir.

Lo que es sencillamente absurdo, repugnante y suicida es que los republicanos y zuteristas — restos podridos del odioso bienio, matriz de todos los males de la Patria — coqueteeen con los enemigos de la sociedad, compartan su grosero materialismo y estén dispuestos a ayudarles en su intención. En Asturias, las docenas de republicanos de izquierda que aún subsisten están dispuestos a facilitar el paso de la revolución, con todas sus consecuencias, a hacer de traidores que, cuando la traición no sea necesaria, serán aplastados por sus siniestros aliados. Es más, algunos burgueses de buena posición social que añoran el régimen de Azaña, donde medraron, están directamente complicados en todo.

(De «La Nación»).

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 21 de Septiembre de 1934

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los Concejales Sres. Gomila, Beltrán, Olives Sintés, Bagur Aloy y Olives Pascuchil.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar el extracto de cuenta corriente del 2.º trimestre del año en curso, rendido por el apoderado del Ayuntamiento en la capital de la provincia.

Suscribirse a «Harmonía», publicación para la banda «La Mahonesa».

Aprobar las habilitaciones y suplementos de crédito en la forma como fué propuesta por la Comisión de Hacienda en sesión de 15 de Agosto de este año, dada a conocer al público.

Conceder las siguientes licencias:

A don Antonio Pons Massanet para conducir a la calle, por debajo de la acera, las aguas pluviales de la casa número 38 de la calle de Ramis.

A don Damián Pons Seguí para revocar la fachada de la casa número 17, de la calle del Sol.

A don Juan Piris Camps para reformar la fachada número 6, de la calle del Sol.

Al mismo señor Piris para revocar la fachada número 44, de la calle de Fuentes.

Contratar con la carpintería de los señores Díaz Hermanos la construcción del mueblaje para una de las Escuelas Graduadas de nueva creación.

Quedar enterado con agrado de la solicitud elevada al señor Ministro de Instrucción Pública, por el señor Alcalde, en petición de que se establezca una Cantina Escolar en esta ciudad.

Aprobar el programa de las carreras de caballerías que han de celebrarse en el coso de nuestro puerto el domingo próximo.

La Banda «La Mahonesa» dejará de tocar después de la noche del domingo próximo en el Paseo de la Libertad, dando por terminada su actuación de verano.

Quedar enterado de las siguientes gestiones realizadas por el señor Alcalde en pro de los obreros:

De haber intervenido cerca del señor Carrión, representante de la empresa, solventando pequeñas diferencias con obreros ocupados en el machaqueo de piedra.

De estar practicando, en unión del señor Delegado del Gobierno, gestiones para solucionar la huelga de obreros de la fábrica del señor Codina.

De haber solicitado del señor Ministro de Marina permita utilizar en condiciones equitativas el dique de la Base Naval de nuestro puerto para que la empresa del dragado pueda limpiar su material.

Una Comisión de señores Concejales visitará el lunes próximo al señor Gobernador Civil de la provincia, llegado hoy por el correo de Palma, para ofrecerle sus respetos.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

Y moción del señor Beltrán de trasladar al fondo de la Coláresega, en el cruce de la antigua carretera de Aloy, la Oficina de Arbitrios.

Y quedó sobre la mesa el informe de la Junta de Cementerios motivado por la petición de los hermanos Almiral, propietarios de

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTÉS, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

una panteón en el patio n.º 2 del primer ensanche del Cementerio, para que se les ceda las fosas señaladas con los números 56, 57, 58 y 59 para ampliar el panteón y dar paso al mismo.

La Comisión de Hacienda tendrá presente la petición de la Cruz Roja Española de esta ciudad de mejora de subvención.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 17 de Septiembre de 1934

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Mascare, Mora, Camps, Borrás, Pons Ameller, Sintes y Alberto.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado. Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, de día 31 Agosto, Gaceta 1.º actual, dictando normas sobre situación y categoría de los Centros de Segunda Enseñanza, dejando la acción del Instituto Nacional de Mahón, igual que la que desarrolla actualmente.

Y Orden del Ministerio de Gobernación, de día 8 de Agosto, Gaceta 9, sobre expedición de Titulos a los Secretarios e Interventores de las Corporaciones locales, así como de carnets de identidad para los demás Empleados de plantilla, no subalternos.

Proceder a la formación de las listas de contribuyentes por Rústica, Urbana e Industrial, de mayor a menor, para la designación de los vocales natos de las Comisiones de Evaluación que han de entender en la confección del Repartimiento General de Utilidades para el próximo ejercicio de 1935.

Abrir un nuevo registro para la expedición de placas para bicicletas que ha sido nuevamente encargadas por este Ayuntamiento.

Construir aceras junto a las casetas número 20, 21 y 22 del ala Este del Cementerio Municipal, así como del panteón número 8 descubierto.

La recomposición del piso de la calle Verde se hará a base de afirmado especial con imposición a los propietarios de las casas de la contribución especial de cinco pesetas por metro lineal de fachada.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Octubre de 1934 de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE, libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Ayuntamiento de Mahón

BENEFICENCIA

El viernes, día 28 del actual, a las doce horas, tendrá lugar en esta Casa Consistorial un concurso para el suministro de aceite, bacalao, azúcar, pastas, arroz, judías, patatas, chocolate, café, garbanzos y jabón a los Establecimientos municipales de Beneficencia de esta ciudad, durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre próximos.

Las proposiciones se harán por medio de pliegos cerrados y se adjudicará el concurso a los que ofrecen hacer los suministros en mejores condiciones de baratura y calidad y no se admitirán los precios superiores al corriente en plaza, siguiendo por la táctica mientras una de las partes no renuncie al compromiso.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Mahón 24 Septiembre de 1934. — El Alcalde, Pedro Pons Sintes.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Nuestra Señora de la Puerciscla. Santos Fermín, obispo; Cleofes, Herculeo, mártires; Aurelia, Neomisa, vírgenes; Pacifico, cf.; Bbs. Camilo Constantos, Agustín Ota, S. J.; Gaspar Cotenda, mártires.

La misa y oficio divino de hoy es de Feris, con rito simple y color verde.

EXPOSICION DIARIA

De seis y media a siete y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Francisco de Asis.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 4 de Septiembre

- 1 vaca, 145 kilos, Lloc nou. 1 vaca, 160. S' Enguiledo. 1 ternera, 85. Bartolomé Trinidad. 1 ternera, 86. Milá de Derrera. 1 idem, 134. Tomás Sintes. 3 corderos, 43. S. Boreventure. 2 idem, 11. Capell de Ferru. 1 idem, 21. Car Staró. 2 idem, 34. Son Taltavull. 2 idem, 21. Juan de Sere. 2 idem, 17. S' Bufere. 1 idem, 19. José Carreras. 2 idem, 30. Santa Rita. 2 idem, 31'500. Bistay Vey.

Día 5

- 1 vaca, 205 kilos, Juan Sintes (Infantería). 1 ternera, 76. Milá de Derrera. 1 ternero, 99. Son Pons. 1 idem, 129. Turret de Batx. 1 idem y 1 cordero, 115. Paco de S' Guerrigue. 3 corderos, 18 500. S' Bufere. 1 idem, 7. Guillermo Sintes. 1 idem, 20. Pedro Vila. 1 idem, 15. Santa Rita. 1 idem, 10'500. Chenche den Burras. 5 cabras, 25. Son Perrol.

Día 6

- 1 vaca, 211 kilos. Alquiduset. 1 idem, 188. Pati Gran. 1 idem, 189. Estancie Buisó. 1 ternero, 184. Vergé Calmaris. 1 idem, 256. Pere Jaume. 1 idem, 238. Sa' Miguel. 1 idem, 84. Mungofre Nou. 3 corderos, 22. S' Bufere. 2 idem, 16. Lorenzo Pons. 1 idem, 12. Addehús Vey. 3 idem, 32. Paco de S' Guerrigue. 2 corderos, 26. Estancie Curnie Noy. 2 corderos, 22. Binieta Cases Grans.

Día 7

- 1 buey, 318 kilos, Juan Sintes (Infantería). 1 buey, 263. Es Pi. 1 vaca, 251. San Pancracio. 1 ternero, 1'3. Turret Petit. 1 idem, 110. José Carreras. 1 idem, 200. Norma Robedones. 1 idem, 202. Vermelle. 1 id., 159. S' Guerrigue (S. C.) 1 idem y 3 corderos, 219. Lorenzo Pons. 2 corderos, 27 500. Juan de Sere. 2 idem, 22. Estancie Curnie Nou. 3 idem, 27. Cami Santa María número 20. 1 cordero, 19. Ses Berqueres. 2 idem, 18. Miguel de Machani. 2 idem, 18. Biniaperrell Vey. 3 idem, 41. Son Vidal. 4 cabras, 45. San Antonio. 5 idem, 45. Lorenzo Jover.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

Sistema PACA BATALLA

SEÑORITAS: Si quieren vestir elegantes, sean Vds. su modista. Pueden confeccionarse sus vestidos desde el día de su ingreso, bajo la dirección de la Profesora FRANCISCA BISBAL.

Clases diarias o alternas. — Apertura 1.º Octubre

Se cortan patronas y confección de modelos a precios reducidos

JUAN MIR Y MIR, 96. — MAHÓN

Doctor Jaime Comas

OCULISTA

Permanecerá en Mahón el próximo viernes día 28.

HORAS DE CONSULTA: De 8 mañana a 6 tarde.

Calle de Deyá número 24

CRÓNICA

Una detención

El pasado viernes se presentó en el cuartel de la Guardia Civil el guarda de Capifort, haciendo entrega de un morral encontrado por el mismo en terrenos de la finca, cuya vigilancia tiene a su cargo.

El morral contenía varios objetos y una pistola marca «David», calibre 7.65 m/m, cargada con seis cápsulas y una cajita conteniendo 25 cápsulas más.

Suponía el guarda de Capifort que el morral pertenecía a dos jóvenes que, montados en bicicleta, habían pasado por aquellos terrenos efectuando una excursión.

El cabo jefe del puesto de Mahón don Juan Más Salvá acompañado del guarda segundo señor Sarrt, después de activas diligencias, averiguó quien era el dueño del morral, y detenido, este reconoció como de su propiedad el morral hallado en Capifort, así como los demás efectos a excepción de la pistola y las municiones que supuso que alguien debió colocar en el morral que le fue quitado, según declara, en la referida finca ignorando quien pueda ser el autor del hecho.

La Guardia Civil en virtud de estas manifestaciones, detuvo al sujeto en cuestión que fue puesto a disposición del Juez de Instrucción juntamente con la pistola y demás efectos.



De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» llegaron ayer el ingeniero del dragado Mr. Zaayer, los delegados de las Cajas de Pensiones de Mahón, Ciudadela y Alayor don Antonio Pradera, don Pablo Cape la y don Francisco Pascuchi; el farmacéutico militar don Juan Santalo; el auxiliar de Gobernación don Miguel Coll Carreras; don Ramón Borrás; don Juan Vilá; don Vicente Mari Mari; y don Antonio Calderón Virginia e hijo.

Compra de buques

Por el industrial don Vicente Mari Mari, ha sido adquirido para ser desguazado en los talleres que posee en Calafiguera, el vapor «Lulic», que se halla anclado en Málaga.

Dicho buque pertenece a la Compañía Transmediterránea y en breve llegará a Mahón.

También ha sido adquirido por el indicado industrial en combinación con el agente de Aduanas señor Vives Campomar, el velero «Trinidad», el cual será destinado al transporte de hierro.

El «Trinidad» pertenece a la matrícula de Lanzarote.

Capitulo de hallazgos

El muchacho de 13 años Jaime Gomila Cardona que vive en el

camino de Ses Rodas número 4, entregó al jefe de la Guardia Municipal una pulsera de oro, de las llamadas de identidad o «no me olvides», que había hallado en la vía pública.

El mismo funcionario municipal recibió del obrero don Gabriel Pons Pons, una cadenita de oro, hallada en la vía pública.

Por el vendedor de pescado don Francisco Miret fue hallado en la plaza de la Pescadería un billete del Banco de España de 25 pesetas. Media hora después acudió al mercado de pescados una señora extranjera, pudiendo coleccionar el señor Miret que era la dueña del dinero y comprobada la suposición, restituyó a dicha dama el papel moneda.

Consey

Hoy se inauguran los martes tarde de abono con LOS TRES MOSQUETEROS. Para evitar aglomeraciones, se dará también sesión a las 9.30.

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 21 de los corrientes, han obtenido premio de 500 pesetas los billetes números 29996 29998 y 31057, que se expidieron en la Administración núm 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alejandro (Estanco calle Pintor Calbo).

En el mismo sorteo han obtenido premio de 500 pesetas los billetes números 227, 28783, 31457, 31458, 31459 y 31460, despachados en la Administración núm. 1 de la calle Fermín Galán a cargo de don Francisco Pons.

Una camioneta

Del vapor correo fue ayer embarcada una camioneta «Hispano Sulza», destinada al Regimiento de Artillería número 39.

Noticias habituales

Ayer a las once y media llegó a este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo 32 pasajeros, correspondencia y 80 toneladas de carga, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá hoy a hora de itinerario directo para Ciudad Conda.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 25 Septiembre de 1934

Parada: Regimientos de Infantería n.º 39 y Artillería de Costa número 4.

Guardia Aduana: Regimiento Artillería de Costa número 4.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Francisco Jiménez.

Imaginería: Comandante de Artillería don Carlos Tójar.

Visita Hospital: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un oficial de Artillería.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Doiz del Castellar. — Rubricado. — V.º B.º — El General Comandante Militar, BURRIEL. — Rubricado.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 24 a las 18.

El Congreso de riegos

En Valladolid, y con asistencia del Presidente de la República señor Alcalá Zamora, se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de riegos. El señor Alcalá Zamora pronunció un discurso.

Decreto importantísimo

El ministro de la Guerra ha manifestado a los reporteros que prepara un decreto importantísimo que someterá a la aprobación del Consejo próximo.

A pesar de las insistencias de los informadores de prensa, el señor Hidalgo no fue más explícito.

Las maniobras militares

Nos dijo el señor Hidalgo que, efectivamente, y conforme ya había anunciado, el día 28 de los corrientes se trasladará a León para presenciar el desarrollo de los supuestos tácticos que se han señalado como última fase de las maniobras militares del presente año.

Regresará a Madrid el día 30.

Cumplimentando al Presidente

El Presidente de la República ha sido cumplimentado por el embajador de Portugal que fue a presentarle a los oficiales lusitanos que han sido invitados para presenciar el desarrollo de las maniobras militares españolas en las montañas de León.

Conferencia Samper-Del Río

Esta mañana conferencia extensamente el Presidente del Gobierno señor Samper y el ministro de Agricultura don Cirilo del Río.

El señor Samper con referencia a esta entrevista, nos dijo que el señor Del Río le había visitado para hablarle sobre el proyecto de reforma agraria que llevará al próximo Consejo.

Tranquilidad en toda España

Refiriéndose al estado del orden público, dijo el señor Samper que había conferenciado con el ministro de la Gobernación, quien le ha manifestado que la tranquilidad es absoluta en toda España.

El discurso del Presidente

El señor Samper hablando a los periodistas, se refirió al discurso pronunciado por el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, discurso que dijo, es plenamente constitucional.

Añadió que es magnífico en el fondo y en la forma, superando a las esperanzas.

Señala el discurso del señor Alcalá Zamora que están abiertos todos los caminos para todos los avances dentro de la legalidad.

A los hombres de Gobierno nos hace ver que no debemos sentir afanes imperialistas, ni creer que el Gobierno se vincula en una sola persona, sino que todos debemos cumplir el deber y respetar los mandatos de la voluntad popular.

Los revolucionarios pueden deducir consecuencias. El camino para las conquistas está en la Constitución y en el respeto a las voluntades para los deseos.

Terminó el señor Samper diciendo a los periodistas que el Gobierno se presentará el día primero de Octubre a los Cortes.

Madrid 25 a las 12

La declaración del estado de alarma No se aplica en toda la extensión

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas las zonas de la declaración de alarma, diciendo que estima que no sería necesario aplicar toda su extensión las medidas autoriza la ley.

Por ejemplo, dijo el señor Salazar Alonso, la previa censura, estrictamente necesario impedir la circulación de escritos que puedan contribuir al desorden.

Serenamente aplicar los medios para mantener el orden

Terminó el ministro de la Gobernación su conversación con los informadores de prensa, diciendo que el Gobierno aplicará serenamente los medios para mantener el orden.

Trotsky en Madrid

A última hora de esta pasada mañana circuló el rumor de una manifestante y reiterada de que había base en Madrid León Trotsky.

La Policía realiza activas pesquisas para averiguar el alcance de este rumor.

Diligencias del juez señor Aiaró

El juez especial que entiende el asunto del alijo de armas, continuado hoy sus diligencias para averiguar posibles anomalías ocurridas en el funcionamiento del Consorcio de Industrias Militares.

Parece que las anomalías en el funcionamiento del Consorcio de Industrias Militares, no han presentado hasta ahora, nada que pudiera haberlas relativado alguna infracción de carácter internacional.

El ministro de Justicia en la Presidencia

El Jefe del Gobierno señor Samper llegó a las cinco de la tarde, su despacho oficial de la Presidencia del Consejo.

Momentos después llegó el ministro de Justicia señor Cantos Figueroa que pasó seguidamente su despacho del Presidente con quien conferenció detenidamente.

El ministro señor Cantos no hizo manifestaciones.

No tiene noticias que comunicar

A las 8 de la noche recibió a los periodistas el secretario particular del señor Samper manifestando que el Presidente: no tenía noticias que comunicar a la prensa.

Opiniones sobre el discurso

Se han conocido algunas opiniones sobre el discurso pronunciado por el señor Alcalá Zamora.

El señor Samper repitió lo ya dicho a los periodistas acerca de la constitucionalidad del discurso.

El señor Gil Robles dijo que suscribiría el discurso.

Basilio Alvarez manifestó que admira el juicio expuesto por el señor Alcalá Zamora.

El ministro de Industria dijo que ha sido un discurso equívoco y casual.

La cuestión judicial de Barcelona

Crece que entre hoy y mañana se presentará al Supremo el informe para determinar las posibles responsabilidades...

Incautación de la fábrica de torpedos Echevarrieta

Se dice en Cádiz que en San Fernando, y cumpliendo órdenes de la fábrica de torpedos...

Precauciones en Oviedo

Se comunican que se han adoptado grandes y severas precauciones. Los guardias de Asalto...

Medidas contra las perturbaciones

El gobernador mandó a los periodistas que confesaran con el Comandante Militar...

Robo de dinamita

El gobernador que se han robado 125 kilogramos de dinamita...

ta del vagón destinado al polvorín de Sama.

La Policía y la Benemérita trabajan para descubrir al ladrón o a los ladrones.

Paro involuntario de quince mil obreros

Sevilla.—La comisión de colocaciones obreras ha informado al ministro de Trabajo de que en el próximo invierno pararán involuntariamente en aquella ciudad 15 000 obreros.

Los saltadores de caminos

Comunican de Briviesca que cuando regresaban de las fiestas de Logroño las gentes de dicha localidad salieron a la carretera...

Los malhechores una vez cometido el asalto a los autos, huyeron a campo traviesa.

Los desvalijados dieron aviso de lo que ocurría a la Benemérita.

Del puesto de Cenecero saltaron fuerzas de la Benemérita que sorprendieron a siete individuos de la cuadrilla de saltadores...

Fue recuperado parte de lo robado, encontrándose a los detenidos las pistolas.

El supuesto asesinato de Prince

Lérida.—La Benemérita de Viella condujo a esta población convenientemente custodiado, al supuesto asesino del magistrado Prince.

Parece el sujeto en cuestión un perturbado y no se cree que sea efectivamente uno de los asesinos del magistrado Prince.

Se esperan datos de París.

Velero que se hunde

Coruña.—A consecuencia de una vía de agua, se ha hundido el velero «Cabaleiro», que procedente de Gijón, fondeó con cargamento de carbón.

La tripulación está a flote. Se espera salvar al velero hundido.

Los panaderos de Cádiz, deponen su actitud

Cádiz.—Los obreros panaderos, después de una amplia deliberación, acordaron dar por terminada la huelga y reintegrarse al trabajo esta noche.

La huelga de Algeciras.

Algeciras.—Por órdenes gubernativas, han sido clausurados los sindicatos de obreros.

La huelga continúa pacífica.

Los sectarios alborotadores

La Granja.—Cuando se celebra en el templo parroquial una función religiosa un grupo de alborotadores se situaron ante las puertas de la iglesia gritando desafortunadamente.

Llegó la fuerza pública despejando a los sectarios alborotadores.

Como protesta por la actuación de la fuerza pública, se ha declarado la huelga general.

Madrid 25 a las 3'45.

Sin noticias en Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación fueron esta madrugada recibidos los informadores de prensa por un secretario del señor Salazar Alonso, manifestándole que el ministro carecía de noticias que facilitar.

No tendría nada de particular

Los periodistas preguntaron al secretario si era cierto que se hallaba en el despacho del ministro el de Estado señor Pita Romero.

Contestó el secretario que no tendría nada de particular ni de extraño, puesto que el señor Pita Romero muchas noches acude al Ministerio.

La huelga de La Granja

Las últimas noticias que de La Granja comunican, dan cuenta de

que han secundado el paro obrero los empleados en el Patrimonio de la República.

Permanecen abiertos los cafés, bares y tabernas.

A las ocho de la noche regresaron a Segovia los guardias de Asalto, encargándose de la vigilancia las fuerzas de la Guardia Civil.

Durante los incidentes suscitados por los huelguistas, resultaron heridos tres obreros.

Detención de socialistas.

Se les multa y pone en libertad

Gijón.—A los veintidós obreros mineros de filiación socialista que fueron detenidos esta tarde ocupando un camión, el gobernador les ha multado en 20 pesetas cada uno poniéndoles seguidamente en libertad.

Viaje del Alto Comisario

Tetuán.—Mañana iniciará el Alto Comisario su viaje a Ifni, Cabo Juby y Río de Oro.

Accidente automovilista

Toledo.—En la carretera de San Martín a Santa Olaya chocó contra un árbol un camión que se dirigía a Madrid ocupado por 15 personas: hombres, mujeres y niños.

Del choque resultaron dos muertos y cuatro heridos graves y uno menos grave.

Ayuntamiento suspendido

Toledo.—El gobernador ha suspendido el Ayuntamiento de Albox.

Este Ayuntamiento estaba integrado por 12 radicales y 6 derechistas sin que estos últimos acudieran a las sesiones.

Ha sido nombrado alcalde el radical Ventura Liria

Otros Ayuntamientos destituidos

Sevilla.—El gobernador en virtud de expediente instruido, ha destituido a los Ayuntamientos de Guadalcanal, Aznalar Realy Jara, nombrándose para constituir a dichos Concejos, a radicales y elementos de la C. E. D. A.

La procesión de la Virgen de las Angustias en Granada.

Triunfal paso de la Virgen por las calles granadinas

Granada.—El domingo salió procesionalmente de su Basílica la Virgen de las Angustias, a la que tantísima devoción tiene el pueblo granadino.

La hermosa imagen no había sido sacada procesionalmente desde la proclamación de la República.

Millares de personas cubrieron el trayecto que la procesión tenía que recorrer.

Abrió marcha una sección de la Guardia Municipal de a caballo en traje de gala.

Figuraban en la popular procesión distintas hermandades y asociaciones religiosas.

Asistieron los concejales de derechas y los diputados radicales y de la C. E. D. A.

Presidía la procesión el arzobispo con el obispo de Tabora, cerrando la procesión la Banda del Regimiento de Infantería n.º 2.

El fervor y un entusiasmo indescriptible acompañó a la Virgen de las Angustias en su paso triunfal por las calles granadinas.

Incautación de explosivos

Córdoba.—La Guardia Civil del puesto de Almedinilla efectuó un registro en el domicilio de José Cortés Abril, vendedor ambulante, incautándose de cartuchos, nueve paquetes de pólvora, veinte detonadores y gran cantidad de mecha.

El José Cortés Abril fue encarcelado y puesto a disposición del juez por tenencia de explosivos.

DEL EXTRANJERO

Noticias de Ginebra

Ginebra.—Se supone que la asamblea podrá clausurarse el jueves próximo.

El Consejo continuará sus trabajos hasta el sábado.

Entre las resoluciones sobre cooperación intelectual aprobadas por la comisión sexta, figuran el agradecimiento a España, Francia e Italia por la cooperación intelectual prestada en las conferencias de la Permanente de altos estudios internacionales de París, conversaciones de Venecia del mes de julio y conferencia general de museografía que se celebrará en Madrid en octubre próximo.

Se acordó constituir el Comité de americanistas que establezcan el plan científico financiero de la publicación de la historia de América en el siglo XVI.

En la comisión quinta Clara Campoamor expuso la posición de España ante el proyecto de convenio de socorros a indigentes extranjeros.

Regulando precios en los mercados

Berlín.—El Ministerio de Economía ha prohibido vender en el mer-

cado interior productos extranjeros a precio superior de los pagados en los mercados de origen.

Una demostración del Ejército polaco

Bukarest.—Una sección motorizada del Ejército polaco ha efectuado una demostración técnica en los alrededores de la capital.

Un destacamento polaco permanecerá, durante 12 días, ejecutando demostraciones técnicas con ejercicios de los carros de asalto.

El comunicado oficial dice que la visita de la unidad motorizada polaca tiene la finalidad de estrechar la unión de ambos Ejércitos amigos y aliados.

PRENSA ASOCIADA

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 24 de Septiembre de 1934

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, etc.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona

del día 24 de Septiembre de 1934

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Amort. 5 por 100 A. 1920, Inter. 4 id. A., etc.

MONEDAS DE ORO

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Alfonsoinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

MARTES. — DOS POPULARES. — A las 6'30 y a las 9'30

EL PRIMER EXITO ROTUNDO DE LA PRESENTE TEMPORADA

LOS TRES MOSQUETEROS

(Primera jornada: LOS HERRETES DE LA REINA)

Se ha hablado en español, reproducido por nuestro excelente aparato «Erko»

¡VIVIR BIEN! Martes dos sesiones para evitar aglomeración por la tarde.

Otro programa doble del Oeste americano. DOS FILMS DE COW-BOYS.

Señalado: MILADY, segundo capítulo de LOS TRES MOSQUETEROS.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO: a las 6'30 (Gran Moda) y 9'45

DOMINGO: a las 4, 6'30 y 9'45

LA HERMANA BLANCA

Una versión, reformada y modernizada, por CLARK GABLE y HELEN HAYES

Las películas de los pueblos de Villa-Carlos, San Luis y Alayor pueden encargar los

para Sábado noche y Domingo a las 4 en Hannóver 2.

Atención: SE HA FUGADO UN PRESO.—Diversa ópera española.

SALON TRIANON

JUEVES. — Tarde a las 6'30. — SESION DE MODA

PRESENTO de la tan esperada película de corte romántico y sentimental, DIALO-

EN ESPAÑOL.

ACANTANTE DE ÓPERA

La revelación de un artista eminente que hace del amor paternal

un poema de inevitable ternura

Imprescindible creación de Gian Franco, Gia Chetti, Germana Paolieri e Isa Pola.

SU ALTEZA LA VENDEDORA SU ALTEZA LA VENDEDORA

TEATRO PRINCIPAL. — EMPRESA "COLISEUM"

Sábado 29 de Septiembre de 1934. — A las 9'45

«WARNER BROS» presenta la comedia dramática de salón titulada

LA MUNDANA

Por KAY FRANCIS y GEORGE BRENT

(Dialogada en español)

PREPARACIÓN.—La formidable orquesta de JAIMÉ PLANAS y SUS DISCOS

participa de a que forma parte la genial estrella de la canción CARMELITA AU-

protagonista de la película «MERCEDES».

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación.

ño. Hasta aquí todo está muy bien y no hay sino motivos para celebrar el regreso de Valentín y hasta la rutina y los desengaños que han motivado ese regreso; pero ¿y Jua?, ¿qué es del pobre Juanillo, entonces?

Detúvose para lanzar un suspiro y luego continuó:

—Sucederá lo que él mismo dice: que se habrá sacrificado para hacer la dicha de los otros y su infelicidad. Hoy la dicha de ese desgraciado consiste en ver a Marta todos los días, en llamarla su hermana, en ser su protector; y todo esto le da ánimos para esconder su amor en lo más profundo de su pecho. Pero eso no puede continuar; él no podrá seguir frecuentando del mismo modo la casa de Marta. Ni Valentín lo consentirá, por confiado que sea, ni él se impondrá el suplicio de ver otro hombre, el hombre amado, junto a la mujer a quien ama. Sería demasiada abnegación. Y poco importa que ese hombre sea el esposo. Es el esposo que abandonó derechos que el otro recogió y deberes que el otro se ha esforzado en cumplir. Juanillo pudo resignarse a ver a Marta junto a otro hombre, junto a su marido, antes, cuando él no había adquirido ningún derecho sobre ella; hoy, aunque los derechos por él adquiridos revistan la forma aparente de amistad, eso es imposible. Y el pobre Juan, el hombre noble y generoso que se lo ha sacrificado todo a una mujer, hasta su pasión, se verá otra vez solo, arrojado del que él creía su hogar, siendo testigo de una dicha que será origen de sus desgracias.

—¡La he perdido para siempre! —repeta entre sollozos.

Y en esta frase condensaba todo su pesar, toda su desesperación, toda su amargura.

La fatalidad había destruido su idilio, aquel idilio amoroso que él con su sacrificio había disfrazado de idilio fraternal.

El disfraz caía al golpe rudo del infortunio; el amor errancábase la máscara de la amistad y se mostraba tal cual era: noble y puro, pero grande y vehemente.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS (SECCION RESERVADA)

<p>AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara NACIONAL PIRELLI Único Depósito Oficial en Menorca: Plaza Pablo Iglesias Mahón</p>	<p>F. SINTES, Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería Importante surtido de plumas stilo- gráficas de las mejores marcas Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7.75 PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>DISPONIBLE</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelaría y Encuadernación — de — MANUEL SINTES ROTGER Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta:

Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Labores de fincas; Artículos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jueces mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo Industria; Legislación Agrícola; Cultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en los Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vaños y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Tubos embocollados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti-nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agríen en el tubo digestivo y otras molestias cívicas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los embocollados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usan embocollados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos embocollados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica.

Dirección y Administración: Palau. 3. - Apartado 143. - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con artículos científicos redactados por los más renombrados científicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la España científica. Sección de Consultas técnicas. Ciencia práctica, Instituciones y Noticias.

Cinco números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias como obras de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tomos especiales que facilitan su obra útil en la Biblioteca de todo hombre culto, y la materia científica-industrial precisa al día.

«AMÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos avances y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elección

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo —DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 14.000 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

D. de profesión
Vive en (pueblo) provincia
Calle Núm.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vedadas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Sainetes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

JABÓN NEVA CHAMPU PARA LAVAR EL CABELLO

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados.

Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.

De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello.

Muy apropiado para el afeitado.

El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave, que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras elegidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo Wast, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

D. pueblo provincia calle
núm.

Libretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial.

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger. Mahón

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 371

Y lleno de interés por sus dos amigos, pero sobre todo por Guzmán, examinó fríamente la situación de este modo:

—La reconciliación de Marta y su esposo será, tarde o temprano, un hecho, puesto que ella le ama y está dispuesta a perdonarle. Si él vuelve sinceramente arrepentido, ese perdón será inmediato; si no todo será esperar a que se arrepienta. Y aunque no se arrepienta, su esposa le perdonará de todos modos, puesto que le ama; y su indulgencia, aunque sea excesiva, no puede ser censurada por nadie; antes bien, la hace digna de la admiración de todos. Falta sólo, pues, para que esa reconciliación sea un hecho, que Valentín se convenga de que su mujer es inocente, y se convencerá en cuanto yo le hable, y yo no puedo menos de decirle la verdad, pues lo contrario sería convertirme en un ser peor aún que los calumniadores que suponen a Juan amante de Marta.

Sentado esto como punto de partida, prosiguió:

—Ya tenemos a Marta y a su esposo reconciliados y felices. A pesar de las pasadas culpas de él, es una reconciliación de la que todos debemos alegrarnos, porque redime y salva a un pobre loco, hace dichosa a una mártir y devuelve el afecto y la protección de su padre a un inocente ni-

CAPITULO XII

Almagro, en casa de Héctor

HÉCTOR regresó a su casa muy preocupado. La situación de Guzmán parecía muy delicada y muy comprometida, y lo peor del caso era que no veía el modo de ayudarlo a salir de ella, por más que intentaba hacerlo.

—A veces hay en el mundo injusticias necesarias e inevitables —decíase—. La desgracia del pobre Juanillo es una de esas injusticias. ¿Merece ser desgraciado? No; todo lo contrario; y, sin embargo, lo es, porque esa felicidad quimérica que él se ha forjado con la amistad de Marta, es una felicidad muy relativa, y lo será aún más, porque hasta esa felicidad va a faltarle, sin que sea posible impedirlo. En cambio, Valentín, que por sus faltas merece el castigo del infortunio, acaso consiga ser dichoso.